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Interjú dr. Székely Jánossal
» MEGVAN A HALADÁS NB II-ES LICENCE
» MILYEN GYÓGYSZEREKET VIGYÜNK MAGUNKKAL A NYARALÁSRA?
» HORGÁSZBEMUTATÓ VILÁGBAJNOK VERSENYZŐVEL

» Fotó: Nagy Jácint

Valódi kérdések, valódi válaszok.
Szerdán, augusztus 7-én a Mélylégzésben Kovács Ágival. 
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A Karnevál Bora
34 fehérborból, 35 vörösborból és 10
roséból választotta ki a zsüri az idei
Savaria Karnevál borát.  A 18. alkalom-
mal megrendezett versenyen a ha-
gyományos 100 pontos rendszer
szempontjai alapján 13 okleveles bor-
bíró kóstolta végig a borokat. A bírálat
eredménye: A Savaria Karnevál bora
2019: Feind Lajos – Cabernet Franc
2017; Legjobb vörösbor: Bock Pincé-
szet – Bock Cuvée 2012; Legjobb fe-
hérbor: Feind Lajos – Sárgamuskotály
2017; A sajtó bora: Feind Lajos – Shiraz
2017. A borokat augusztus 22–25. kö-
zött kóstolhatja majd meg a karneváli
közönség a Borok Utcájában.

A színházban a jegyiroda
Felújítás miatt átmenetileg a Weöres
Sándor Színház épületébe költözik
a Király utcai jegyiroda, emiatt au-
gusztus 5-től a Weöres Sándor Színház
épületében lehet jegyet, bérletet vál-
tani, vásárolni, foglalni egyebek mel-
lett a Karneválszínház előadásaira is
(Goldoni: A főnök meg én meg a fő-
nök, rendező: Réthly Attila). Nyitva-
tartás: augusztus 5–31-ig hétközna-
pokon 10.00–16.00. Elérhetőségek:
94/318-738, jegy@wssz.hu.

Fókuszban a kerépárutak
A kerékpárutak fejlesztése fontos célja
az Éljen Szombathely! választási szö-
vetségnek, erről tartottak sajtótájé-
koztatót a Perint-parton. Nemény And-
rás elmondta: a következő öt évben
uniós forrásból kiépítenék a városi ke-
rékpárút-hálózat észak-déli gerincét,
erről már tárgyalásokat folytat az EU-
képviselőkkel. Felélesztenék a Perint-
part revitalizációs tervét is. László Győ-
ző kiemelte, hogy a közutak fejlesztése
mellett minőségi tömegközlekedéssel
és kerékpárutakkal szeretnének alter-
natívát nyújtani az embereknek.

Megújuló járdák
Az ellenzéki többség által elfogadott
költségvetésben kiemelt helyen sze-
repel az út- és járdafelújítás. Dr. Hor-

váth Attila (Éljen Szombathely!) el-
mondta, hogy a körzetében, a rend-
kívül rossz állapotban lévő és forgal-
mas, a Kodály Zoltán utca 19. és 27.
közötti járdaszakasz újult meg első-
ként, ezt át is adták. A munkálatok au-
gusztus-szeptemberben a Nagy László
utcában folytatódnak, utána követke-
zik a Kassák Lajos utca járdája, amelyre
szintén megvan már a szerződés. 

Felújítják a Dózsa utcát
Hétfőn megkezdődött a Dózsa György
utca felújítása. A munkálatok során
részben felújítják a csapadékvíz-elve-
zető rendszert, valamint a burkolat -
alap erősítése is megtörténik. Az Ópe-
rint utcai körforgalom és a Magyar
László utcai Perint híd közötti útsza-
kaszt teljesen lezárják. A munkálatok
időjárástól függően körülbelül két hó-
napot vesznek igénybe. Ez idő alatt
a munkaterületre az ingatlantulajdo-
nosok részére a ki- és bejutást hétköz-
napokon délután 17 és reggel 7 óra
között tudja biztosítani a kivitelező.
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Bőséges kedvezmény a gazdag szabadidőért!

   MOST közel 

1500 kötet! 
Letehetetlen sikerkönyvek, rég vágyo琀 ritkaságok.

Ne szalaszd el!
Térj be, és válogasd ki a kedvenceidet most!

Csak július 15-től 
augusztus 31-ig.

HURRÁ NYÁR!  
Csak nálunk!

KÖNYVAKCIÓ
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IN MEMORIAM DR. SZÉLES ALICE

Akik ismerték, mély megdöbbenéssel fogad-
ták a megváltoztathatatlan hírt, hogy a kiváló
kolléga, orvos néhány hónapja távozott so-
rainkból. Széles Alice 1971-ben nyert felvételt
a Pécsi Orvostudományi Egyetemre, ahol
1977-ben szerezte meg általános orvosi dip-
lomáját. Az egyetem elvégzését követően
1977-től 1982-ig Sopronban dolgozott radiológusként.  Élete dere-
kán, 46 éves korában súlyos májbetegséget diagnosztizáltak nála,
12 évvel később pedig májtranszplantáción esett át. Hivatástudatát,
illetve a betegek iránti szeretetét mi sem bizonyítja jobban, hogy
betegsége ellenére 2018. december 31-ig aktív háziorvosként látta
el praxisát. Rá méltán igaz a mondás: jó orvos csak jó ember lehet.
Dr. Széles Alice jó ember volt.

Kollégái nevében: dr. Prugberger László, dr. Németh Petra
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Kirobbantotta a számháborút a he-
ti kormánypárti kiadvány: szerzője
úgy látja, a két polgármesterjelölt
közül a fideszes támogatással in-
duló Balázsy Péter fényévekkel veri
ellenfelét, Nemény Andrást (Éljen
Szombathely!) az online térben.

Mindez oly módon jött ki, hogy bár
Nemény oldalának van több kedve-
lője (6251), addig a 4566 lájkolóval
rendelkező Balázsy állítólag sokkal
több visszajelzést (lájk, hozzászólás,
megosztás) kapott a bejegyzéseire
adott időszakban. Hogy melyikben,
az nem derült ki, mint ahogy az sem,
hogy a jelöltek fizetettek-e az adott

bejegyzések népszerűsítéséért, vagy
sem. Mindenesetre a lap a „reakció-
verseny” győzteseként 80-20 száza-
lékban kihirdette Balázsyt, de igazá-
ból nem okozott volna meglepetést,
ha ő 100 százalék feletti eredményt
ér el a baráti sajtótermékben.
Ezután a „Szombathelyen is a leg-
erősebb keresztény-konzervatív jelölt
induljon” nevet viselő Facebook-oldal
szavazást indított, hogy vajon Puskás
Tivadar, avagy Balázsy Péter az alkal-
masabb-e polgármesternek, ezt
a versenyt pedig Puskás nyerte a sza-
vazatok 87 százalékával. Vagyis  a ke-
resztény-konzervatív szavazók in-
kább Puskást látnák szívesebben

a szavazólapon. Mindeközben Kósa
Lajos bejelentette, hogy Puskás Ti-
vadar nem kívánt elindulni újra a pol-
gármesteri címért, holott informá-
cióink szerint végig ambicionálta
a jelöltséget.
Végezetül egy tényszerű adat: Ne-
mény és Balázsy is posztolt a 100
esztendős Bálint gazdáról az olda-
lán. A publikus adatok szerint Ne-
mény bejegyzése 597 lájkot, 29 hoz-
zászólást, 68 megosztást kapott,
Balázsynál ezek a  számok 351, 49
és 14. Az októberben várható sza-
vazatokra mindezt inkább nem kon-
vertálnánk át.

»sf

Balázsy kontra Puskás?

Független képviselőjelöltként
indul el Szombathely 1-es számú
választókerületében Koczka Ti-
bor. Az alpolgármester csütör-
tökön jelentette be döntését. 

A Fidesz nemrégiben nevezte meg
jelöltjeit az őszi önkormányzati vá-
lasztásokra, az indulók közül kima-
radt a körzetét megnyerő Koczka
Tibor. A fideszes politikus a jelöl-
tállítás után elmondta, pártja meg-
alázó helyzetbe hozta azzal, hogy
nem tisztázták vele: nem indítják
a választásokon.
Koczka Tibor arról is beszélt, hogy
legutóbbi kiállása után sokan meg-
állították, elismerésüket fejezték ki.
A támogatást érezve úgy döntött,
megméretteti magát a választáso-
kon. Emellett nem szeretné félbe-
hagyni a megkezdett munkát és
a projekteket: ilyen a Gothard-kas-
tély felújítása, a 87-89-es utaknak
a Minervát elkerülő szakasza, a ká-
moni könyvtár építése – sorolta
a nagyobb beruházásokat. „Ezért

úgy határoztam, függetlenként el-
indulok a körzetben (Kámon, He-
rény, Minerva lakópark)” – fogal-
mazott, és hozzátette: meglátja
majd, milyen erők állnak be mögé.
„Amúgy az egyetlen fideszes induló
vagyok, a körzetben az Éljen Szom-
bathely! és a Fidesz listáján szereplő
két jelöltet nehéz lenne annak ne-
vezni, én viszont még tagja vagyok
a pártnak” – említette meg a politikus. 
Arra a felvetésre, hogy a pártja nem
tartja-e majd árulónak, azt mondta:

áruló az, aki januárban tárgyalások
helyett, feltett kézzel odaadta a várost
a baloldalnak, szembefordulva a pol-
gári oldallal. Lapunk kérdésére, mi-
szerint már polgármesterjelöltként is
szóba került a neve, azt válaszolta:
– Azért indulok képviselőként, mert
ehhez érzem magam mögött a tá-
mogatást. Ha a mostani bejelentés
után nagyobb erők mozdulnak meg,
akkor elképzelhető, hogy megfon-
tolom, mit lépjek egy ilyen felkérésre. 

»TT

Függetlenként indul Koczka Tibor

Koczka Tibor sajtótájékoztatón jelentette be indulását »Fotó: Nagy Jácint
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Noha pénteken, lapzártánk után
vette kezdetét a 2019/2020-as
NB II-es bajnokság, a Hali-drukke-
rek a legizgalmasabb héten már
túlvannak. Volt itt minden az elmúlt
időszakban: egészen indulatos
szurkolói ankét, szándéknyilatkozat
a klub elajándékozásáról, rendkí-
vüli közgyűlés, közleménydömping,
majd várakozás – egészen hétfőig,
amikor is kiderült, hogy az MLSZ
engedélyt adott a másodosztályú
szereplésnek.  

Azt, hogy a Haladás labdarúgócsapa-
tát működtető kft.-nél komoly prob-
lémák vannak, mindenki tudta hóna-
pok óta, viszont arról mind a mai
napig nincs pontos információ, hogy

a baj mekkora. Akadtak híradások,
amelyek 90 millió forintos adósságról
szóltak, de elhangzott, hogy a mínusz
megközelítheti akár az egymilliárd
forintot is. Az önkormányzat korábban
döntött egy 150 millió forintos támo-
gatásról, ám ennek átutalását szigorú
feltételekhez kötötte.  
Július elején a Haladás VSE társadal-
mi elnöke, Homlok Zsolt arról adott
tájékoztatást, hogy az egyesület –
egy ajándékozási szerződés keretein
belül – átveszi a futballcsapat mű-
ködtetését. Aztán még megjelent
néhány közlemény, de konkrétum

alig szerepelt a dokumentumokban.
Némiképp váratlanul a múlt csütör-
tökre rendkívüli közgyűlést hívott
össze dr. Puskás Tivadar polgármes-
ter. A testület egy napirendi pontot
tárgyalt volna meg: a klub tulajdo-
nosai 150 millió forintot szerettek
volna kapni, kvázi azonnal, mond-
ván, ez az összeg nélkülözhetetlen
az NB II-es induláshoz. 
A közgyűlés végül egy időre hatá-
rozatképes lett, ám miután érdemi
szavazás nem történt, a korábbi ha-
tározat maradt érvényben.  
Aznap a klub hivatalos honlapján az
alábbi közlemény jelent meg:
„A Szombathelyi Haladás Labdarúgó
és Sportszolgáltató Kft. csütörtök dél-
ben tulajdonosi taggyűlést tartott.
A tulajdonosok ismételten kifejezték
korábbi szándékukat, mely szerint
a továbbiakban is működtetni kíván-
ják a gazdasági társaságot. Szombat-
hely Megyei Jogú Város önkormány-
zata, mint az egyik kisebbségi pedig
– a korábbi feltételek teljesülése ese-
tén – előre, egy összegben kész át-
utalni tulajdonrészének megfelelően
a 150 millió forintos támogatást, mely
egyébként a 2020-as, 2021-es és
2022-es évre jár.”
Az MLSZ illetékes bizottsága végül
hétfőre halasztotta a döntést licenc-
ügyben. A délutáni órákban aztán
a szövetség zöld utat adott az NB II-es
induláshoz. 
Kedden eljuttattuk kérdéseinket Tóth
Miklós ügyvezetőnek:
– Mi történt csütörtök óta, hogy az ön-
kormányzati támogatás nélkül is sike-
rült elfogadtatni a klub licencét? 
– A többségi tulajdonos befizetése
beérkezett a Haladás számlájára, szük-
ség van a többi tulajdonos befizeté-
sére is.
– Nagyságrendileg mekkora összeget
kellett előteremteni, és ha publikus, kik
adták össze a pénzt?

(A kérdésre nem kaptunk választ.)
– Milyen stádiumban van a klub és
a HVSE közötti tárgyalás? Mikor lehet
végeredményről beszámolni? 
– Nem a klubbal tárgyal, hanem
a többségi tulajdonossal a HVSE.
– Tervez-e erősítést a csapat?
– Igen, van pár játékos, akit a szak-
vezetés szeretne leigazolni.
– Milyen célokkal vág neki a bajnok-
ságnak a Hali?
– Szeretnénk minél jobban szere-
pelni.
Az üggyel kapcsolatban telefonon
kerestük Illés Károly (Fidesz) alpol-
gármestert, ám nem sikerült elér-
nünk (természetesen, ha eljuttatja
véleményét szerkesztőségünkbe, kö-
zöljük majd). Dr. Nemény András (Él-

jen Szombathely!), az ellenzék pol-
gármesterjelöltje érdeklődésünkre
elmondta: nagyon jól tették, hogy
nem engedtek a zsarolásnak, hiszen
a város pénze nélkül is rendeződött
a helyzet. 
– Noha a polgármester belement
volna, hogy feltétel nélkül nyújtsunk
támogatást a Haladásnak, frakciónk
ebbe nem egyezett bele, és a későb-
biekben sem költjük felelőtlenül a vá-
ros pénzét. Mi csak a valós teljesít-
ményre fizetünk – fogalmazott
a politikus.

»KI 

Tóth Miklós ügyvezető Fotó: haladas.hudr. Nemény András

NB II-ben rajtolt el a Haladás
» N E M  V E T T É K  E L  A  K L U B L I C E N C É T  A  Z Ö L D - F E H É R E K N E K



5

2019. AUGUSZTUS 3.                                                                                                                                                                                SAVARIA FÓRUM

Porajmos, vagyis roma holokauszt:
a második világháború etnikai tisz-
togatásai nem kerülték el a cigány-
ságot sem. A szombathelyiek a Já-
szai utcában emlékeznek.

Évente kétszer koszorúznak a Jászai
Mari utcai emlékműnél, nem vélet-
lenül. Ferkovics József, Szombathely
Megyei Jogú Város Roma Nemzeti-
ségi Önkormányzatának képviselője
készséggel beszélt lapunknak a helyi
történésekől és az emlékezés fontos-
ságáról. Mint mondta, generációról
generációra tovább kell adni azt a tu-
dást, amit lassan alig lesz, aki birtokol.
Kihalnak azok, akik részesei, elszen-
vedői voltak a háborús időszaknak,
és hamarosan azok is követik őket,
akiknek valamikor elmesélték a tra-
gédiákat. Éppen ezért rendkívül lé-
nyeges, hogy minél több fiatalnak
beszéljünk a történtekről. – Ha nem
tesszük meg még idejében, a roma
holokauszt csak egy távoli, hihetetlen
mese lesz, amit nem vesz komolyan
az utókor. Ezt meg kell akadályozni.
El kell érnünk, hogy az ember ember
maradjon! Tudniuk kell a gyerekeknek
is arról, hogy volt idő, amikor aljas,
rasszista indulatból ezerszám pusz-
tították el embertársainkat – fejtette
ki a roma képviselő. Hozzátette, hogy
a 20. század második felétől békesség
van, és arra kell törekedni, hogy ez
így is maradjon.
A szombathelyi és Vas megyei romá-
kat 1944. november 4-én kezdték el
összegyűjteni a mai Jászai Mari ut-
cában. Öt nap alatt összeszedtek min-
denkit, akit csak tudtak, majd novem-
ber 9-én  – gyalog – útnak indították
őket Komárom felé. Rendkívüli hideg
volt azon a télen, sokan az utat sem
élték túl, halálra fagytak. Akik bírták
a menetet, azoknak sem adtak ele-
gendő vizet és élelmet, ráadásul Ko-
máromba érve többségüket a szabad
ég alatt szállásolták el. A Csillagerőd-
ben ekkor több tízezren fordultak

meg, mielőtt valamelyik koncentrá-
ciós táborba kerültek. A vasi megye-
székhelyen erre a sötét napra és au-
gusztus 2-ára, a roma holokauszt
nemzetközi napjára is emlékeznek.
Ez utóbbiról a Cigány Világszövetség
1972-es párizsi kongresszusa döntött.
Ez volt ugyanis 1944-ben az a nap,
amikor egyetlen éjszaka alatt felszá-
molták az auschwitz-birkenaui 2-es
cigánytábort, kivégezve az utolsó há-
romezer lakót. A szervezet kezdemé-
nyezésére világszerte sok helyen ezen
a napon, augusztus 2-án, pontban
délben egyperces csenddel emlékez-
nek az elpusztított több tízezer cigány
áldozatra.
A helyi kutatások szerint Toronyból,
Bucsuból és a burgenlandi terüle-
tekről hurcolták el 1944-ben a leg-
több romát. Szombathelyről mintegy
ötven családot, összesen 200-300

embert gyűjtöttek be ekkor, és küld-
tek a koncentrációs táborok valame-
lyikébe, vagyis a halálba. Mégis volt,
aki hazatért, Zsuzsi nénit gyermek-
ként vitték el, de élni akarásának és
talán a szerencsének köszönhetően
túlélte a borzalmakat. Egészen a kö-
zelmúltig az egyik közeli faluban élt.
– Mindig fennállt, és fennáll most is

a veszélye, hogy újjáéled a társada-
lomban az erőszakhullám – véli Fer-
kovics József  –, ezért figyelmeztetni
kell a fiatalokat, hogy vigyázzanak, és
ne engedjék, hogy bárki ujjal muto-
gasson romára, zsidóra, ne állítson
egyetlen népet sem a célkeresztbe, nos,
ez a megemlékezések lényege. Hozzá-
fűzte: a roma önkormányzat is mindent
megtesz azért, hogy az emlékekről be-
szélni lehessen, és így megelőzhető le-
gyen egy újabb borzalom.

»há

M Ű V É S Z E T T E L  A  G Y Ű L Ö L E T  E L L E N

Alkotótáborban dolgozott egy hétig tizenkét roma származású fes-
tőművész a Herényiek Háza udvarán, hogy tanuljon, ihletet merítsen
egymástól, és bizonyítsa a társadalom számára tehetségét, elhivatott-
ságát. A szervező roma önkormányzat ezzel üzenetet is megfogalma-
zott: a kultúra nyelvét használva igyekeztek megismertetni és meg-
értetni magukat a szombathelyiekkel.

Ferkovics József, a Roma Nemzetiségi Önkormányzat képviselője »Fotó: Nagy Jácint

„Hogy az ember ember maradjon”
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Sorozatunkban a város képvise-
lőivel készült interjúból idézünk,
ami a Szombathelyi Televízió új
műsorában, a Fogadóórában volt
látható. Tóth Kálmán, a 14. számú
választókerület képviselője kö-
zösségéről, Szombathely déli ré-
szén zajló munkáról és jövőbeli
tervekről számolt be.

„Én már 2002 és 2006 között a Der-
kovits városrészen voltam képviselő,
de a közélethez való hozzáállásom
már fiatalkorom óta megvan. Aztán
elköltöztünk Gyöngyöshermánba,
most ott vagyok képviselő. Itt nincse-

nek homogén problémák, nem lehet
azt mondani, hogy a szőlősiek és a
hermániak mindenben egyetértenek”
– számolt be munkájáról Tóth Kál-
mán, Szombathely 14. számú válasz-
tókörzetének képviselője. Az Éljen
Szombathely! elnöke elmondta: kü-
lön-külön, minden területtel egyéni
stratégiákat kell használnia, de zse-
niális feladatnak, gyönyörű kihívásnak
tartja a munkáját. „Aki ebbe belevág,
azt félvállról vagy fél szívvel nem csi-
nálhatja. Itt nincs pihenőidő, nem le-
het megtenni, hogy az ember felülről,
ráerőszakoltan odamegy, és meg-
mondja a tutit. Oda kell menni, ott

kell lenni, és tudni kell, hogy mi miért
történik. Ami a legfontosabb: nem
szabad becsapni a választóinkat” –
mondta a képviselő.

Az alapokkal kell kezdeni
Tóth Kálmán a déli városrész fejlesz-
téseiről, az épp zajló beruházásokról
is beszélt. „Ha mi jutunk hatalomra,
akkor biztos vagyok benne, és tu-
dom, hogy nem lesz felfüggesztve
az útfelújítási program. Ennek van
prioritása. Évi négy utcában gondol-
kodom. Amíg Feri bácsi pincéjében
minden egyes esőzéskor derékig áll
a víz, addig nem kell presztízsberu-
házás. Az infrastruktúrát tegyük rend-
be, ez a lényeg. Minden más utána
való” – húzta alá a 14. választókörzet
képviselője.

Fontos az összefogás
„Ha Nemény András vezetésével meg-
alakul egy új városvezetés, ahol mi
adjuk a többséget, akkor mi másként
fogunk hozzáállni a dolgokhoz. Ve-
gyünk egy példát, a Hunyadi utat,
együtt a Szőlős utcával és a Rumi úttal:
ez érinthet baloldali, jobboldali és
független körzetet is. Ha fel kell újítani,
akkor meg kell csinálni egyben. És ak-
kor örülni fog a baloldali, a jobboldali
és a civil is, hogy ez a gerinc fel lett
újítva. Én így gondolkodom. Van ví-
ziónk, első helyen pedig az útfelújítás
szerepel. Ebben nem lesz pardon” –
mondta Tóth Kálmán.

Szemléletváltásra van szükség
„Megoldáspárti embernek tartom ma-
gam, a problémákat pedig nem ke-
resem, hanem engem találnak meg
általában. A déli városrészen pedig
van egy óriási probléma, az illegális
hulladéklerakás. Én idén és tavaly ösz-
szesen 250 köbméter illegális szemetet
tüntettettem el a választókörzetemből,

főként Szentkirályról”  – említette a Fo-
gadóóra című műsorban Tóth Kálmán,
majd megemlítette: bár lehetne ka-
merákat kihelyezni, elkeríteni a terü-
leteket, ahová rendszeresen viszek
szemetet, de az egész országot nem
lehet bekeríteni. „A szemléleten kel-
lene változtatni” – hangsúlyozta az Él-
jen Szombathely! elnöke.

Nagy az összetartás
„Ha a déli városrészen nem olyan, ön-
magukra sokat adó lakók lennének,
mint amilyenek vannak (nyakasok,
makacsok és szeretik a környezetüket),
akkor ez a rész már nem látszódna.
És bár több faluból áll ez a városrész,
az összetartás a mai napig megvan:
a Gyöngyöshermán-Szentkirály Polgári
Körnek ebben nagyon nagy szerepe
van. De emellett népdal- és nótakö-
rünk, nyugdíjasklubunk is van. Büszke
vagyok az ott lakókra” – számolt be
Tóth Kálmán a déli városrész közös-
ségéről a Szombathelyi Televízió Fo-
gadóóra című műsorában.

Műsorvezető: Csonka Attila
Lejegyezte: Kéner Balázs

Nem szabad becsapni a választóinkat
»AZ ÉLJEN SZOMBATHELY! ELNÖKE SZERINT AZ ÖSSZEFOGÁS A LEGFONTOSABB
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Sorozatunkban a város képviselő-
ivel készült interjúból idézünk, ami
a Szombathelyi Televízió új műso-
rában, a Fogadóórában volt látható.
Ágh Ernő, a 12. számú választóke-
rület képviselője közösségéről,
a Szombathely délnyugati városré-
szében zajló munkáról és jövőbeli
tervekről számolt be.

„1989 mintha most lenne. Emlék-
szem, hogy nagy várakozással vártuk
a rendszerváltást. Akkor én Szombat-
hely állomásfőnök-helyettese voltam.
Talán még többen emlékeznek, hogy
a vasút épületének tetején egy vörös
csillag volt. Történelmi tettet hajtot-
tunk végre, hogy azt onnét eltávolí-
tottuk” – emlékezett vissza Ágh Ernő,
Szombathely 12. számú választókör-
zetének képviselője a 30 évvel ezelőtti
eseményekre. A politikus elmondta:
1989 után ugyancsak a 12. számú vá-
lasztókörzet képviselőjének kérték
fel, de ez a zanati részt takarta akkor.
„Azóta kicsit eltolódtak a határok, de
a délnyugati városrész is tulajdon-
képpen egy peremkerület” – reagált
Ágh Ernő, aki büszkén mesélt gyer-
mekéről, aki ugyancsak a politikai pá-
lyát választotta. „A fiam nekem segí-
tett anno a prospektusokat kiosztani,
ő az utca egyik, én a másik oldalán
mentem, és úgy dobtuk be a posta-
ládákba. Természetesen otthon is szó-
ba került a politika, és ez a őt is meg-
ragadta. Tizenkét évig volt a városban
képviselő, most pedig a negyedik cik-
lusát a parlamentben tölti, mint or-
szággyűlési képviselő” – számolt be
a politikus.

Példaértékű Szent Kvirin élete
„Mikor megalakult az egyházközsé-
günk, akkor célul tűztük ki Szent Qui-
rinus kultuszának felelevenítését,
ugyanis ő Szombathely második
szentje, ennek ellenére viszont még-

sem kapott nagy hangsúlyt. Viszont
mi erre vonatkozólag tettünk lépé -
seket, ennek folyományaként minden
évben megrendezzük a Szent Kvirin
búcsút. Ő egy példaértékű szent, hisz’
az életét adta a hitéért, az értékeiért
és az elveiért kiállt, ezért vállalta a már-
tíromságot is” – mondta a Szombat-
helyi Televízió Fogadóóra című mű-
sorában Ágh Ernő, aki többek között
a Szent Kvirin plébánia tanácsadó tes-
tületének elnöke.

Megújul a Szalézi tér és
a templomlépcső
A 12. számú választókörzet képvise-
lője örömmel számolt be arról, hogy
hosszú évek után végül 35 millió fo-
rintból felújítják a Szalézi teret és az
ott álló templom lépcsőjét is. „Folyik
még az építkezés, nagyjából kész is
van, a lépcsőelemek a helyükön van-
nak. Akadálymentesítve is lesz, egy
liftet terveztünk, amivel az altemp-
lomból fel lehet majd jutni, így akkor

a mozgáskorlátozottak is tudják már
használni” – húzta alá Ágh Ernő.
„Az eredményes lobbizásnak köszön-
hetően a felújításra az ellenzék is fo-
gékony volt, amit ezúton is köszönök.

Bekerült az új költségvetésbe is, így
a munka folytatódhat” – büszkélke-
dett a képviselő.

Sok még a feladat
Ágh Ernő a Petőfi-telepen élőkkel kap-
csolatban elmondta: akik oda költöz-
tek, szeretnek ott élni, szeretik, hogy
közel, de mégis távolabb vannak a vá-
rostól. „Többször beszélgettem velük,
ők vágynak a csendre. Nagyon sokat
tesz az ottani egyesület a kulturális
élet fellendítéséért” – reagált a kép-
viselő, majd a választókörzetével kap-
csolatban kiemelte: a város ezen része,
de Szombathely többi peremkerülete
is infrastrukturálisan rettenetesen le
van maradva. „Az utakra, járdákra és
a csapadékvíz-elvezetésre is nagyon
kevés jutott. Régóta látom, hisz’ ott
élek, hogy ezen kell javítani. Sok még
a feladat, de azon leszünk, hogy to-
vább folytassuk ezt a munkát” – nyi-
latkozta a Szombathelyi Televízió Fo-
gadóóra című műsorában a 12. számú
választókörzet képviselője.

Műsorvezető: Csonka Attila
Lejegyezte: Kéner Balázs

Hangsúlyt kap Szent Kvirin kultusza
» S O K  M É G  A  F E L A D A T  S Z O M B A T H E L Y  D É L N Y U G A T I  R É S Z É N



Szeretetről, egyeneslelkűségről,
emberi méltóságról, egymás segí-
téséről, saját megváltozásunk le-
hetőségeiről, esélyeiről is eszmét
cseréltünk dr. Székely János (1964)
teológussal, a Szombathelyi Egy-
házmegye püspökével. 

– Önt 2008 januárjában szentelték
püspökké Esztergomban. Júliusban
volt két esztendeje annak, hogy Fe-
renc pápa szombathelyi megyéspüs-
pökké nevezte ki. Püspöki jelmonda-
ta: „Mindenki őérte él.” Vallja:

„Küldetésünk mélye az Isten szerete-
téhez, titkához való vezetés, az ebben
való erősítés.” Mindez szívet, lelket,
testet melenget. Viszont a minden-
napokban egyre többen kizárólag
csak önmagukért élnek, önző-önös
érdekeik fogságában. Megint mások
pedig csak vegetálnak, mondhatni
„elvannak”. Miképpen lehetne mind-
ezen változtatni? 
– A világ ámulatba ejtően szép. A fel-
hők, a fák, a nyíló virágok, a gyerme -
kek vagy az öregek arca olyan csoda,
amely mögött valami végtelen jóság,
szépség rejtőzik. Ez a világ Szeretetből
lett. A mi életünk is ebből a Titokból,
a Teremtő szeretetéből sarjadt. Akkor

lesz valaki boldog, ha megtanul sze-
retni, ha sikerül odaadnia, ajándékká
tennie az életét. 
Úgy gondolom, hogy a lelke mélyén
ezt minden ember tudja és érzi. Tud-
ja, hogy nem az önzéstől lesz felsza-
badult és könnyű a szíve, hanem
a nagylelkűségtől, az alkotástól,
az egyszerűségtől, a jóakarattól, az
egyeneslelkűségtől. 
A modern nyugati kultúra meglehe-
tősen eltávolodott ettől a hiteles élet-
eszménytől, amikor azt hirdeti, hogy
az igaz szabadság, az igazi boldogság

a korlátlan, önkényes választást jelenti.
Minden ember bátran valósítsa meg
a saját magának kitalált célokat, bár-
milyenek is legyenek azok. Amíg más
szabadságát ezzel nem gátolja, addig
senki ne szóljon bele az ő önmegva-
lósítási tervébe.
Mi keresztények úgy gondoljuk, hogy
létezik egy gyönyörű, objektív rend
és harmónia, amit a Teremtő bele-
ültetett ebbe a világba. Ennek a rend-
nek a lényege a szeretet, az alkotás,
a becsületesség, az egyszerűség.
Ez a rend bele van írva az atomokba,
a sejtjeinkbe, a lelkünkbe. Az ember
akkor lesz boldog, ha ezt a gyönyö-
rű objektív rendet és harmóniát

megsejti, ha ebbe belesimul, ha en-
nek megfelelően él. Nem akkor, ha
az önkényes, ötletszerű, szubjektív
impulzusait követi.
Újra kellene tanulnunk az objektív vi-
lág nagyszerű rendjének tiszteletét.
Az ökológiai katasztrófa egyre fenye-
getőbb réme talán egy üdvös kijóza-
nodás a modern ember számára,
amely rádöbbenti arra, hogy a világ-
nak vannak objektív törvényei, ame-
lyeket tiszteletben kell tartanunk, ha
nem akarjuk elpusztítani önmagunkat
és az életet itt a Földön.

Erre kellene tanítani a gyerekeket az is-
kolákban. Nem pusztán arra, hogy mi
az, ami technikailag megcsinálható,
és ha megcsinálható, akkor jogunk is
van megcsinálni, hanem arra is, hogy
mi az, ami jó, mi az igaz, mi a szép,
ami szent. Mi a világ gyönyörű objek-
tív rendje, amelyhez igazítanunk kel-
lene a gondolkodásunkat, a techni-
kánkat, a gazdasági élet törvényeit
és mindent.
Nem csak elméletben kellene erre ta-
nítani, hanem mindenekelőtt a gya-
korlatban. Óriási dolog például, ami-
kor egy középiskolás fiatal a hétvégén
elmegy egy idősotthonba, és süte-
ményt visz az időseknek (ahogyan ezt
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Kötelességünk segítő kezet nyújtani 
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egy bérmálkozó csoportom tagjai tet-
ték). Óriási dolog, ha egy fiatal segít
a nála szegényebbeknek, rászorul-
tabbaknak, ha egyáltalán megsejti,
megérti az ő élethelyzetüket.
– Szabadság (liberté), egyenlőség
(égalité), testvériség (fraternité). A fran-
cia forradalom „létfogalmai” mára
többnyire csak szavak/szlogenek (vagy
azok sem), mögöttes/hiteles tartalom
nélkül. Mit kellene tenni-tennünk ah-
hoz, hogy ember embernek ne legyen,
ne lehessen farkasa? S hogy többé ne
kelljen félnünk? 
– Nem tudom megállni, hogy ne
jegyezzem meg, hogy a francia for-
radalom eszméi a gyakorlatban ár-
tatlan emberek tízezreinek kivégzését,
templomok meggyalázását és sok ha-
sonló rémséget is jelentettek. 
Az emberi méltóság végső alapja
az Isten. Ha az ember egy okos állat,
egy igen fejlett faj egyede, akkor vég-
ső esetben akár feláldozható a tör-
ténelem oltárán. Ez történt a látszólag
humanista, és gyökeresen istenellenes
ideológiák, a kommunizmus és a ná-
cizmus tombolása idején. Látszólag
az emberért (az elnyomott társadalmi
osztályokért, a nemzetért) akartak
tenni, valójában pedig emberek tíz-
millióit küldték a halálba. „Ha elvész
az Isten, elvész az ember is” – mondta
II. János Pál pápa. 
Az emberi méltóság egyetlen biztos
alapja az Isten. Pontosabban az a meg-
győződés, hogy az ember nem csak
egy okos állat, nem csak egy faj egyede,
hanem minden egyes ember a Teremtő
képmása: a még meg sem született
védtelen kicsi gyermek az édesanyja
szíve alatt, a magatehetetlen idős em-
ber, a beteg, a sérült mind végtelenül
értékesek, mert az Örök Isten számára
végtelenül fontosak. Ő örök szeretettel
teremtette őket, és várja őket haza
a maga teljességébe, amikor majd át-
lépik a halál kapuját.
Az emberi méltóság megilleti a sze-
gényt, az éhezőt is. A gazdasági élet
legfőbb célja nem a haszon maxima-
lizálása kellene, hogy legyen. A ha-
szon, a pénz csak eszköz. A cél minden

ember igazi és teljes java, kiteljesedé-
se: a ma élőké, és a holnap születendő
nemzedéké is. A gazdasági élet célja
az kellene, hogy legyen, hogy minden
ember boldogulását szolgálja, a leg-
szegényebbekét is. Ha így rendeznénk
be a világunkat, és nem a szabad ver-
seny farkastörvényei szerint, akkor
kevesebb okunk lenne a félelemre.
– Püspök úr vallja: „Az élő keresz-
tény hit azt is kell, hogy jelentse,
hogy krisztusi szeretettel fordulunk
a bajba jutottak felé. Ha ezt nem
tudjuk megtenni, akkor máris elve-
szítettük a kereszténységünket. Nem
lesz örömteli egy olyan kontinensen
élni, amely elutasítja a szegényt,
a rászorulót.” Hogyan látja, Európa
merre tart(hat)? 

– Nagyon fontosnak tartom, hogy
igyekezzek olyan ember lenni, aki
segít, ha tud. Szombathelyen él
olyan család, akiknek a „lakása”
egyetlen szobából áll, amelynek kis-
sé penészesek a falai, ahol nincs für-
dőszoba és nincs WC (csak az udvar
végében egy pottyantós). Ebben
a„lakásban” él két szülő és négy kicsi
gyerek! Magyarország egyik jómódú
városában, tőlünk karnyújtásnyira.
Fontos lenne, hogy legyenek em-
berek, akik segítenek.
Teréz anyát egyszer megkérdezte egy
újságíró, hogy szerinte minek kellene
megváltoznia a világban és az egyház-
ban, hogy kevesebb legyen a szenvedés,

hogy több boldog ember legyen. Te-
réz anya elgondolkodott, aztán az új-
ságíró szemébe nézett és azt mondta:
„Hogy minek kellene megváltoznia?
Magának… és nekem…”
Európa számára óriási kihívás, törté-
nelmi feladat és kötelesség, hogy se-
gítse Afrika felemelkedését, túlélését.
Fontos védenünk a saját kultúránkat,
nyelvünket, fennmaradásunkat. A kü-
lönböző kultúrák a Teremtő Isten aján-
dékai, aki az embert történelmi és tár-
sas lénynek alkotta, és ezért az ember
nyelvekben, kultúrákban, nagyobb
közösségekben tudja csak kibonta-
koztatni és megélni az emberségét.
A nemzetek összekeverése, eltünte-
tése nem Isten akarata szerint való,
és igen gyakran a nagytőke érdekeit

szolgálja. Azonban emellett az is igaz,
hogy a Teremtő a Földet minden em-
bernek szánta, hogy rajta minden em-
ber boldogulhasson. Kötelességünk
segítő kezet nyújtani, mindenekelőtt
a közelünkben levő, és a gyarmato-
sítás, a rabszolga-kereskedelem, a gaz-
dasági kizsákmányolás által annyira
meggyötört földrésznek: Afrikának.
Az eszmecsere teljes terjedelemben online
kiadásunkban – a www.savariaforum.hu-n
– olvasható. A további témák: a magyar-
országi romák felzárkóztatásának esélyei;
a gyermekek ellen elkövetett szexuális bűn-
cselekmények; a mesterséges megterméke-
nyítés egyházi megközelítése. 

»Szenkovits Péter 
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FESS SZABADON!
Augusztus 3–4., Szo–V 9.00–16.00
KÁMONI ARBORÉTUM
Plein air workshop az arborétumban.
Vezeti: Masszi Ferenc festőművész.
A parkok, ligetek városában élünk,
ahol nem kell kilométereket utazni
egy szabadban festett kép elkészíté-
séhez. S lehet-e a nyári melegben
erre kellemesebb helyszín, mint egy
arborétum, ahol az árnyat adó fák
között egyszerre élhetjük át a termé-
szet és a színek nyújtotta harmóniát?
A workshop résztvevői együtt fedezik
fel a pasztellfestés örömét, s lépnek
be a kréták kalandos világába. Alkotás
közben élvezhetik a látvány nyújtotta
szépséget, létrehozhatnak könnyed
vagy épp részletgazdag tájképet,
mellyel magukkal vihetik a természet
egy darabját. A részvétel regisztráci-
óhoz kötött. 

KÖRNYEZETVÉDELEM – AZ EMBERI-
SÉG ÖRÖK FELELŐSSÉGE 
Augusztus 7., szerda 18.00
FŐ TÉR 1.
18 órakor rendezik meg a Fő téren
(rossz idő esetén pedig a Vaisnava Yo-
ga Centerben, a Fő tér 15. szám alatt)
Sivarama Swami országjáró körútjá-
nak szombathelyi állomásán tartott
„Környezetvédelem – az emberiség
örök felelőssége” című programját.

HERÉNYIEK HÁZA V. ALKOTÓTÁBORA
Augusztus 3., szombat 17.00
HERÉNYIEK HÁZA

Az alkotótábor zárónapján, 17 órakor
kiállítás nyílik a táborban készült al-
kotásokból.

ZENÉS NYÁRI ESTE
Augusztus 3., szombat 19.00
HERÉNYIEK HÁZA
Zenél: Bujtás Ervin, Skultéty Rita, Pol-
gár Tibor. Vendég: ifj. Polgár Tibor.
A belépés díjtalan. Rossz időjárás ese-
tén az estet a Herényiek Háza nagy-
termében rendezik meg. 

WHITE PARTY – JÓTÉKONYSÁGI ZE-
NÉS RENDEZVÉNY
Augusztus 4., vasárnap 17.30
PÜSPÖKI PALOTA KERTJE
A Női Vállalkozói Klub Egyesület szer-
vezésében jótékonysági rendezvényt
tartanak. Arra kérik a résztvevőket,
hogy fehérbe öltözve csatlakozzanak
az alkalomhoz, és örömmel veszik,
ha saját készítésű étellel és itallal kí-
nálják a társaságot. Az est fellépő
sztárvendége Szalóki Ági Official Liszt
Ferenc-díjas előadóművész és zene-
kara. Az est házigazdája Czirók Tamás.
A hangulatról Kendik Péter pianist
gondoskodik. Szívesen fogadják
a nagylelkű adományokat, amelyeket
a Mindszenty József Alapítvány te-
hetséges és rászoruló leánydiákjainak
juttatnak el.

UTCÁK – TEREK KISPÁLYÁS LABDA-
RÚGÓ BAJNOKSÁG
Augusztus 6–16., kedd–péntek
SPORTLIGET
Minden év augusztusában megren-
dezik ezt a tornát négy korcsoportban,

játéklehetőséget biztosítva a nyári
szünetben, hogy eldönthessék, kié
lesz az Utcák – Terek Bajnoka cím.
Rendezője a Szombathelyi Szabad-
idősport Szövetség. 

SZOMBATHELYI HALADÁS
– BC SIÓFOK 
Augusztus 7., szerda 19.00
HALADÁS SPORTKOMPLEXUM
Merkantil Bank Liga, NB II-es labda-
rúgó mérkőzés. 2. forduló

HALADÁS VIKTÓRIA - KELEN SC
Augusztus 8., csütörtök 14.30
HALADÁS SPORTLÉTESÍTMÉNY
JET-SOL Liga, Női NB-I-es Labdarúgó
Mérkőzés. 1. forduló

SZABADTÉRI FIT CLUB EDZÉS
Augusztus 3., szombat 8.15
EMLÉKMŰ
A Homefit mindenkit vár egy szuper
szabadtéri edzésre az Emlékműnél.
Törölköző és víz szükséges. Az edzés
végén ismertetik táplálkozási prog-
ramjukat is.

BEVEZETÉS A MEDITÁCIÓBA
Augusztus 5., hétfő 19.00
WELCOME JÓGA- ÉS TÁNCSTÚDIÓ
A meditáció az elme felszabadításá-
nak művészete. Ezeken az alkalmakon
az elme tisztítása kerül a fókuszba.

RENDEZVÉNYEK

ELŐADÁS

SPORT

EGYÉB

KONCERT

KIÁLLÍTÁS
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Sorozatunkban a Szombathelyi Te-
levízió új műsorából, a Nyakkendő
nélkülből idézünk. A kéthetente
szerdánként, a Híradó után látható
kötetlen beszélgetés negyedik ven-
dége az Agora Savaria Filmszínház,
azaz a belvárosi mozi szakági ve-
zetője, Mayer Rudolf volt.

– Mi csaknem 10 évvel ezelőtt dolgoz-
tunk együtt, amikor Szász János Ópium
című Csáth-filmjének vetítése után meg-
hívtál egy közönségtalálkozóra. Nagy-
jából erre az időre datálódik a kineve-
zésed is.
– 2007-ben a mozi bekerült az Ago-
rába, akkor hívott át Grünwald Stefá-
nia, akkori vezető a főiskolában mű-
ködő Örökmozgó Művészmoziból.
Lényegében az volt a feladat, hogy
ezt az épületet és a mozit integráljuk
az Agorába és Szombathely kulturális
életébe. Hát, így kezdődött…

– Arra emlékszel, hogy mi az első, iga-
zán meghatározó mozis élményed?
– Ez még középiskolában történt,
amikor Pápára jártam gimnáziumba.
Az ottani, még ma is működő Petőfi
Filmszínházba vittek el minket időn-
ként filmet nézni, és egyszer valami
hiba csúszott ebbe a programba,
ugyanis az egyik ilyen eseményen
megjelent a vásznon piros betűkkel,
hogy „Megáll az idő.” A vetítés köze-
pénél már voltak olyan tanerők, akik
azt akarták, hogy állítsák le az egészet.
Nagyon megfogott akkor a moziél-
mény és Gothár Péter filmjének összes
karaktere, akik közül mindenki meg-
található volt Pápán. Pierre is, aki Hor-
váth Ákos volt, a Weöres Sándor Szín-
ház színésze. Ez volt az első igazán
nagy és meghatározó élményem.
– Neked van egy másik szenvedélyed
is, ez a méhészet. Melyik volt előbb, a mé-
hek szeretete vagy a film?
– A méhek egy kicsit később jöttek.
A Katasztrófavédelemnél is le van adva
a nevem, mint az Országos Magyar
Méhészeti Egyesület helyi szervezeté-
nek elnökhelyettese. Ha például vala-
hova méhraj érkezik, akkor segítünk
befogni őket. Az utóbbi években elég
sok raj érkezett Szombathely belváro-
sába, és amikor a kollégáim nem értek
rá, vagy a rovarok közel jöttek a mozi-
hoz, akkor gyorsan tudok intézkedni.
Pár éve épp a Méhek világa című filmet
vetítettük, amikor egy méhcsalád te-
lepedett le egy bicikli kosarára, akkor
is én segítettem eltávolítani őket.
– Méhészettel is foglalkozol?
– Igen, Szombathelytől 60 kilométer-
re, a Marcal völgyében vannak a kap-
tárjaim, egy védett területen. Teljesen
más világ a méhek gondozása, és re-
mek kikapcsolódás is egyben.

»Kéner Balázs

Mayer Rudolf »Fotó: Nagy Jácint

Szenvedélye
a film és a méhek
» M AYE R R U D O L F A NYA K K E N D Ő N É L K Ü L V E N D É G E

Augusztus 3. szombat
06.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.20    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 4. vasárnap
06.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.20    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 5. hétfő
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Aréna – sportmagazin
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 6. kedd
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Műhely – kulturális magazin
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 7. szerda
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Mélylégzés
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 8. csütörtök
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Ma Holnap – közéleti magazin
19.00    Híradó
19.15    Fogadóóra
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 9. péntek
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Hétvége – programajánló
19.00    Híradó
19.15    Nyitott ajtók 

– evangélikus magazin
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV

MŰSOR
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A Szombathelyi Televízió, a Savaria
Fórum és a zsennyei horgásztó kö-
zös horgászbemutatóra és közön-
ségtalálkozóra hívja az érdeklődő-
ket, akik világbajnok és magyar
válogatott horgászoktól kapnak el-
méleti és gyakorlati képzést.

Augusztus 9-én, délelőtt 11 órától
a háromszoros világbajnok (egyszeres
egyéni, kétszer csapat, feederes illetve
úszós szakág), világversenyeken szá-
mos érmes helyezést elért, sokszoros

magyar bajnok Erdei Attila profi hor-
gász és Komáromi Levente, többszörös
magyar válogatott, magyar bajnoki
bronzérmes, 18-szoros megyei bajnok
tartanak bemutatót és workshopot
a zsennyei horgásztavon.

A bemutatott módszerek:
Erdei Attila: 

• vízközti feederezés
• method feederezés

Komáromi Levente:
• vízközti matchbotos horgászat
• úszós horgászat fenéken

Erdei Attila a feederezésről 
beszélt lapunknak:
– A feederes horgászat a fenekező hor-
gászat lefinomított változata, amivel

általában nagyon vékony zsinórokkal,
vékony húsú horgokkal, érzékeny bo-
tokkal és finom orsókkal lehet ered-
ményesen békés halakra horgászni.
A vízközti változat során két különböző
hosszúságú előkével amurokat, pon-
tyokat és kárászokat csaljuk horogra.
A method módszerrel rövid előkével
a fenéken mozgó halakra horgászunk.
A zsennyei tavon keszegfélék mellett
pontyokra, amurokra számíthatunk,
utóbbiakból a nagyobb (1-3 illetve 5-6
kilóstól felfele) példányok is horogra

akadhatnak. A bemutatót azoknak
ajánljuk, akik szeretnek horgászni, de
viszonylag kevés az idejük, őket sze-
retnénk megismertetni azzal, hogyan
tudnak eredményesek lenni, akár a me-
leg, nyári, napközbeni időszakokban
is. Teljes képet kaphatnak arról, mi kell
a sikeres horgászathoz, az etetőanyag
bekeverésének lépéseitől kezdve a hal-
fogáson át a szákolásig mindent élőben
meg tudnak nézni. Természetesen le-
hetőség lesz folyamatosan kérdezni,
így remélem, hogy minél több isme-
retet sikerül átadnunk.
A rendezvényen való részvétel ingye-
nes, regisztrációhoz kötött, az alábbi
oldalon lehet regisztrálni:
http://www.savariaforum.hu/hu/hor-
gasztalalkozo-regisztracio

A zsennyei horgásztavon válogatott versenyzők várják az érdeklődőket »Fotó: Nagy Jácint
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K I S Z Á L L Á S  VA G Y
R E N D E L Ő I  V I Z S G Á L AT ?

Próbálunk minden felelős ál-
lattartót meggyőzni a részletes
vizsgálat fontosságáról. Arról,
hogy ha bejön az állatkórház-
ba, szükség esetén azonnal
röntgent tudunk csinálni, ha
kell, ultrahangos vizsgálatot,
vagy ha az célszerű, vért ve-
szünk, szervi funkciókat és
vérképet nézünk. Igen sok
belgyógyászati és sebészeti
probléma van, aminél –
az emberekhez hasonlóan –
csak kiegészítő vizsgálattal ál-
lítható fel biztos diagnózis.
Sebészeti esetek csak a mű-
tőben oldhatóak meg, nem
otthon a konyhaasztalon.
Hazai környezetben sok kutya
agresszívabb, kevésbé vizsgál-
ható, mint rendelőben a vizsgáló-
asztalon. Állatkórházunkban asz-
szisztens rögzíti szakszerűen
a vizsgálathoz kedvencünket, ott-
hon csak a gazdára hagyatkoz-
hatunk, aki nem ismeri az ilyen-
kor szükséges fogásokat, sajnálja
kedvencét, vagy igen gyakran fél
tőle, nem meri megfogni. Arra
kérünk minden állattartót, ha úgy
érzi, beteg az állata, inkább tegye
autóba, hozza be, ne sajnálja a fá-
radságot, lehet, hogy kedvence
élete múlik rajta.

Szombathely, Bartók Béla krt. 9/b.

Tel.: +36 94 310 034
www.allatkorhaz.com
facebook.com/szombathelyiallatkorhaz

Nyitva: H–P 07.00–21.00
Szo–V és ünnepnapokon: 

08.00–200.00
ÁLLATPATIKA

KUTYAKOZMETIKA

TIERKLINIK
ÁLLATKÓRHÁZ

Világbajnoki bemutató
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Ha kisebb-nagyobb utazásra készü-
lünk, nem árt azt is szem előtt tar-
tani, hogy egy jól összeállított úti
patika aranyat ér baj esetén. Külö-
nösen akkor, ha külföldre utazunk,
ahol nehezebben igazodunk el, drá-
gábbak az ellátások és a gyógysze-
rek. Nem kell az összes gyógyszert
magunkkal vinni, elég, ha a legfon-
tosabbakat csomagoljuk össze. 

Akad, aki nyaraláskor csak a legszük-
ségesebbeket viszi magával, s van, aki
csak akkor érzi magát biztonságban,
ha az egész lakást becsomagolja. A lé-
nyeg, hogy jól érezzük magunkat, ne
idegeskedjünk, s legyen mihez nyúlni,
ha baj van. Az úti patika tartalma nagy-
mértékben függ attól is, hogy milyen
egészségi állapotban indulunk neki
az útnak.
Dr. Legli Veronika háziorvos elmondta,
hogy utazásnál a legpraktikusabb, ha
egy jól átlátható gyógyszeres táskát
használunk. A táska tartalmát meg-
határozza az utazás időtartama, helye
és az időjárási viszonyok. Máshogy ké-
szülünk a téli hidegre, a tengerpartra
vagy egy hosszú túrára. Míg az előb-
binél a meghűlés, az utóbbinál a nap-
égés, napszúrás és a kisebb balesetek
„ellenszerei” kerülnek előtérbe. 
– Csak olyan gyógyszert vigyünk ma-
gunkkal, amit már jól ismerünk, szed-
tünk is korábban, hogy ne ott kelljen
allergiás reakcióval küzdeni – tette
hozzá a háziorvos.  – A lázcsillapítók
fájdalmat is csillapítanak és a gyulla-
dást is csökkentik, télen és nyáron is
használhatók. Télen meleg folyadék-
kal, nyáron pedig sok hideg vízzel
kell bevenni azokat. A fagyásra, nap-
égésre krémeket, olajokat használ-
hatunk. A nyári vagy utazási hasme-
nések megelőzése is fontos, de
legfontosabb a kiszáradás megelő-
zésére a folyadék pótlása, a bélflóra
helyreállítása. A görcsoldó menstruá-
ciós, epe- vagy vesegörcsök esetén
is jól jöhet.

Baleset esetén jó, ha van nálunk köt-
szer, ragtapasz, fertőtlenítőszer, elasz-
tikus pólya, csipesz, olló. Az elsősegély-
csomagba mindenképpen ajánlott, de
a mindennapokban is hasznos a kéz-
fertőtlenítő gél, vagy egyesével cso-
magolt kézfertőtlenítő lapok. Allergia-
ellenes szereket mindenképpen vigyük
magunkkal, s a gélek a nyári rovarcsí-
péseknél is jó szolgálatot tesznek. 
A gyógyszerek legnagyobb része
25 elsius-fok alatt tárolható, de az in-
jekciók külön hűtést igényelnek.
Ügyeljünk arra, hogy úti patikánkat

minél szárazabb, hűvösebb, fénytől
védett helyen tároljuk, gyermekektől
jól elzárva.
A rendszeresen szedett gyógyszerek-
ből a napokra kiszámolt, szükséges
mennyiséget kis rátartással vigyük
magunkkal. Ha valamilyen oknál fog-
va nem sikerül időben hazautazni,
akkor álljon rendelkezésre elegendő
mennyiségű gyógyszer. A háziorvos
tanácsa az, hogy a gyógyszereket
hagyjuk a dobozukban, hogy köny-
nyen beazonosíthatók legyenek, arról
minden információ beszerezhető, ha

a pótlásuk szükséges. A betegtájé-
koztató nem fontos, de a gyógyszerek
doboza és szedése akár telefonnal
lefényképezve rögzíthető, így köny-
nyen hozzáférhető. Ha segítségre van
szükség, jó, ha a telefonszámokat is
rögzítjük, hiszen ma már mindenki
elérhető – szinte a világ minden sar-
kából – telefonon.
Fontos, hogy amennyiben a kábító-
fájdalomcsillapítót vagy egyéni en-
gedélyes szert kell magunkkal vinni,
ahhoz a nyomtatványt a társadalom-
biztosító honlapjáról kell letölteni,

a gyógyszert elrendelő orvossal ki-
töltetni és aláíratni, a szer csak így vi-
hető ki az országból. Repülőutak al-
kalmával a kézipoggyászban legyenek
a gyógyszerek, mert egy poggyászel-
tűnés miatt előfordulhat, hogy né-
hány napig nem állnak rendelkezésre
a szerek. De ide csak a legszüksége-
sebb gyógyszereket csomagoljuk.
Az utazás előtt tájékozódni kell a cél-
ország, város, nyaralóhely orvosi el-
látásáról. Legyen felírva a szükség-
helyzetben hívható mentő, orvos, taxi
telefonszáma.

Az úti patika tartalmát meghatározza az utazás időtartama, helye és az időjárási viszonyok »Fotó:  piaxabay.com

Legyen mihez nyúlni, ha baj van



Gőzerővel készül az NB I-es bajnoki
rajtra a Szombathelyi Kézilabda
Klub és Akadémia felnőtt együtte-
se. A kék-fehérek a múlt héten ed-
zőmeccsen verték az élvonalbeli
Mosonmagyaróvárt, majd élvezetes
mérkőzésen szorították meg Dél-
Korea nemzeti csapatát. A gárda
egyre egységesebb, viszont a hát-
térben továbbra is sok a kérdőjel. 

Az NB I B-s bajnokságot veretlenül
nyerte meg az SZKKA csapata, így
ősztől a világ legerősebb pontvadá-
szatában szerepelhetnek Csire Fan-
niék. A felkészülést hetekkel ezelőtt
megkezdte a társulat, a gárda alapo-
san beerősített, magyar és külföldi
játékosok egyaránt érkeztek az újon-
choz. Marosán György vezetőedző
kemény edzéseket vezényel a lányok-
nak, és a munkának látszik is az ered-
ménye. Nagyszerű játékkal rukkoltak
elő Mayerék múlt pénteken, amikor
is az NB I 10. helyezettje ellen arattak
magabiztos sikert: a Mosonmagya-
róvár ötgólos legyőzését mintegy há-
romszáz drukker láthatta az Aréna
Savariában. Másnap Dél-Korea válo-
gatottja volt az ellenfél, az egykori
olimpiai bajnok ázsiai együttes ellen
is jól mentek Virágék, de a vége 30–36
lett a vendégek javára. 
A vezetőedző a pénteki találkozó
után elégedetten nyilatkozott, mond-
ván: szép dolgokat látott játékosaitól,
sok mindent visszakapott a lányoktól,
amit a tréningeken gyakoroltak. 
– Most legkevésbé sem az eredmény
a fontos, dolgozunk keményen, lát-
szik is a csajokon a terhelés, jelen pil-
lanatban negyven percre vagyunk
hitelesítve, de ez a felkészülés ezen
szakaszában így van rendjén. A hi-
bákat igyekszünk kijavítani, játsszuk
az edzőmeccseket sorra, készülünk
a bajnoki nyitányra – fogalmazott
Marosán György. 

Miközben a csapat egyre jobban ösz-
szeáll, és készül a bajnoki rajtra, annyi-
ra sok a bizonytalanság a háttérben.
Hol edzhet a jövő héttől a gárda? Hol
fogadhatja bajnoki mérkőzéseken az
ellenfeleit? Ezekre a kérdésekre egye-
lőre nincs válasz. 
Amint arról korábban beszámoltunk,
az önkormányzat áldását adta arra
az elképzelésre, hogy az SZKKA az ed-
zéseit a Haladás Sportkomplexum-
ban tarthassa, illetve itt rendezhesse
meg hazai meccseinek a többségét
(a kiemelt mérkőzések helyszíne
az Aréna Savaria lesz). Igen ám, de
a zöld-fehérek csarnokába nem ju-
tottak be az akadémista lányok, és
erre nem is nagyon van esély, ugyanis
reggel nyolctól este tízig foglalt a lé-
tesítmény. 
Az elmúlt hónapban tárgyalóasztal-
hoz ült Pődör Zoltán, az SZKKA
ügyvezető elnöke, valamint Homlok
Zsolt, a Haladás VSE társadalmi elnö-
ke, s noha elméletileg közeledtek az
álláspontok, gyakorlatilag nem tör-
tént semmi. Az SZKKA felnőtt csapata

átmenetileg az Aréna Savariában
kezdte meg a felkészülést, de ez va-
lóban csak ideiglenes megoldást je-
lentett, ugyanis hamarosan munkába
állnak a Falco kosarasai is… 
Természetesen megkerestük a témá-
ban a klubot, ahol viszont azt a szűk-
szavú választ kaptuk, hogy „a terem-
használat jövője ügyében a tárgyalások
folytatásának időpontja, akárcsak a jö-
vő heti edzések helyszíne, még bizony-
talan”. Az NB I első fordulójában Kis-
várdán lép pályára a szombathelyi
gárda, utána a Siófok érkezik a vasi
megyeszékhelyre. Ezzel kapcsolat-
ban az alábbi tájékoztatást kaptuk
a klubtól: „A 2. fordulóban érkezik
a Siófok (ez kiemelt mérkőzés), ám
akkor épp tornász világkupa lesz az
Aréna Savariában, így a két klub kö-
zött jelenleg is zajlanak az egyezte-
tések az eredetileg szeptember 7-re
tervezett meccs más időpontban tör-
ténő megrendezéséről.”
A csapat tehát készül az NB I-re, hogy
hol, azt egyelőre nem tudni…

»KI
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Formálódó csapat, bizonytalan helyszín
» T O V Á B B R A  S E M  L E H E T  T U D N I ,  H O L  J ÁT S S Z A  H A Z A I  M E C C S E I T  A Z  S Z K K A

Kemény edzésekkel készül a szombathelyi csapat az NB I-es meccsekre »Fotó: Nagy Jácint
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Juan Ramon Calvo Rodriguez vál-
totta a vezetőedzői poszton Sziffer
Andrást a Kútház Haladás VSE él-
vonalbeli futsalcsapatánál. A ke-
retben történt néhány változás,
de az ezüstéremig jutó mag egy-
ben maradt. 

Eseménydús napokat tudhat maga
mögött az augusztusi bajnoki rajtra
készülő Kútház Haladás VSE: Sziffer
András, a korábbi vezetőedző a jövő-
ben Juan Ramon Calvo Rodriguez
munkáját segíti. „Juanra” számára nem
idegen a honi közeg, az Eb-győztes
spanyol futsalos korábban Győrben
játszott, edzőként most vállal elsőként
feladatot. Az új tréner a Szombathelyi
Televíziónak úgy nyilatkozott, hogy
ismeri a csapatot, szerinte a friss iga-
zolásokkal még erősebb a keret, így
nagy reményekkel vágnak neki
az évadnak, a cél pedig a bajnoki
aranyérem megszerzése. 
A keret magja együtt maradt, de a fé-
lévkor érkezett két külföldi játékos,

Samuel Sanchez és Henrigue Pocaia
távozott. Az érkezési oldalon egy bra-
zil és egy spanyol légiós neve szerepel.
Petterson Bruno Moura da Silva sze-
mélyében egy ballábas, rutinos dél-
amerikai játékost igazolt a Hali, aki
a szlovák bajnokcsapat, a Pinerola
Futsal 1994 Bratislava kulcsembere
volt a tavalyi szezonban. A mindössze

21 esztendős másik új szerzemény,
Luis Garcia Antonio Martinez a spa-
nyol első ligából, az Espanyol gárdá-
jától jött a vasi megyeszékhelyre. 
Dróth Zoltán, a gárda alapembere sé-
rülése után lábadozik, a válogatott
támadó meghosszabbította kontrak-
tusát a zöld-fehérekkel.
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SAVARIA FÓRUM
SZOMBATHELY

INGYENES HETILAPJA

Futsal: spanyol tréner, újabb légiósok

Archív képünk az ezüstérmes csapatról: indulás a döntő egyik meccsére »Fotó: Nagy Jácint
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TÁBORLAKÓK LÁTOGATÁSA

A Karitász nardai táborának részt-
vevőit fogadta Király Gábor, a Ha-
ladás és a magyar válogatott egy-
kori kapusa csütörtökön délelőtt

a Király Sportlétesítményben.
A sportoló rövid előadást tartott

a gyerekeknek, akik kérdezhettek
is a volt labdarúgótól, majd
a látogatók megnézhették

a kibővült sportcentrumot.
Közös kép is készült a gyerekekkel a látogatás végén »Fotó: Nagy Jácint



Ú J A B B  T I LTA K O Z Á S

Kormánypárti politikusokat (Hende
Csaba, Puskás Tivadar, Balázsy Péter)
invitált terepbejárásra az épülő
futballközponthoz a beruházás ellen
protestáló civileket összefogó, Sében élő
dr. Szendrő-Németh Tamás.
A meghívottak nem éltek a lehetőséggel.
Az ügyvéd folyamatosan beadványokkal
bombázza a hatóságokat, választ
azonban csak a szombathelyi jegyzőtől
kapott. A közel 6 milliárd forintba kerülő
képzőcentrum építése a tiltakozások
ellenére a tervek szerint folytatódik.

H ATÁ R TA L A N U L

Miklósa Erika koloratúrszoprán és
a Modern Art Orchestra, Fekete-

Kovács Kornél irányításával sokszínű
koncertet adott az Iseumi Játékok idei

harmadik, egyben záró programjaként
kedden este. Bizonyították, hogy

nincsenek műfaji határok.
Értékteremtés jellemezheti

a klasszikus és kortárs zenét éppúgy,
akárcsak a jazzt meg a popot.

S egymás inspirálásával közösséget
építő-gazdagító energiák

szabadul(hat)nak fel.
»Fotó: Nagy Jácint
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S Z Í N E S  K A V A L K Á D

Az eső sem tudta elriasztani
a fiatalokat: mintegy másfél ezren
vettek részt a Color Fesztiválon.
A színeket ünnepelték a Ferences
Kertben, ahol elsősorban
a fiatalabb korosztály szórakozott
népszerű, youtube-ról közismert
előadók zenéire. Az eseményen
szállt a por, és hatalmas
mennyiségű konfettit szórtak szét
– legtöbben fehér, illetve világos
ruhában érkeztek, hogy színesen
távozzanak.

»Fotó: Nagy Jácint


